

郭從願案嫌犯供稱其子為主謀

洪玉華列出五大疑點



菲、美、澳3國部隊28日在菲律賓巴拉灣省進行大規模實彈反登陸演習，圖為美軍的高機動性多管火箭系統（HIMARS）向海上假想敵發動打擊。

中國海警登鐵線礁之際 菲美澳實彈反登陸演習

本報訊：在中國海警人員登上南海鐵線礁並亮出五星旗之際，菲律賓、美國與澳洲部隊在菲律賓靠近南海的巴拉灣島舉行大規模實彈反登陸演習，日本自衛隊也以觀察員身分參加。

菲美「肩並肩」聯合軍事演習21日登場，將於5月9日閉幕，雙方約有1萬8000人參與，澳洲、日本、英國、加拿大和法國派出小規模隊伍參加。

演習新聞發布單位「菲美肩並肩演習聯合新聞局」今天表示，作為肩並肩演習的項目之一，菲、美與澳洲部隊28日在巴拉灣島（Palawan）黎薩鎮（Rizal）的沙灘進行大規模實彈反登陸演練。

日本自衛隊士兵以觀察員身分參加，強

化盟軍在印度太平洋地區的多邊安全合作和聯合訓練努力。

這場演習以海上攔截為場景，展現盟軍多元軍事能力，菲律賓海軍出動多用途攻擊艇，快速攻擊攔截艇等裝備，瓦解從海上入侵的假想敵。

在地面，菲律賓海軍陸戰隊以榴彈砲進行同步射擊任務，美軍的高機動性多管火箭系統（HIMARS，簡稱海馬士）也發動快速精準打擊，增強盟友應對威脅的能力。

肩並肩是菲美之間一年一度的大型聯合軍事演習，今年已進入第40屆，演習地點大多面向南海與台灣，項目包括多邊海上演習、整合空中與飛彈防衛、反登陸、海上打擊、兵棋推演與網絡安全等。

菲美肩並肩演習聯合新聞局說，巴拉灣島這場反登陸實彈演習。

展現出盟軍對外來兩棲威脅的快速、準確和果斷的反應能力。

巴拉灣島面向南沙群島，距菲律賓實際控制的希望島（中國稱中業島）大約280海浬。

中國官媒環球時報24日報道，中國海警執法人員於4月中旬在靠近中業島的鐵線礁實施海上管控，並登礁展示五星旗宣示主權。

菲律賓軍方昨天否認中方已控制鐵線礁，同樣展示出己方人員登礁秀菲律賓國旗的照片。

菲律賓國家安全委員會發言人馬拉亞（Jonathan Malaya）呼籲中方克制，維持南海現狀，勿加劇南海緊張局勢。

疑似中國間諜落網 車內搜出監偵裝置

本報訊：國調局昨日逮捕一名疑似中國間諜男子，並在他停在選舉署總部附近的車上搜出監偵裝置。

DZRH廣播電台報道，犯嫌為劉姓中國籍男子，持澳門護照。

調查局探員已跟監劉嫌多日，發現他頻頻在大岷區的機敏部門附近出沒；探員也在劉嫌的休旅車後方搜出「國際行動用戶識別碼截收器」（IMSI-Catcher）。這輛休旅車停在菲律賓選舉署總部附近。

「國際行動用戶識別碼截收器」被視為是一種間諜工具，可放在車上，偽裝成合法手機訊號基地台，蒐集特定範圍內所有的手機號碼，攔截及操控通訊，並跟蹤用戶位置。劉嫌將被依間諜懲治法以及網絡犯罪防治法起訴。

菲律賓將於5月舉行期中選舉，菲律賓選舉署官員表示，選委會總部並未放置機密資料，且已測試投票及計票系統，並無異常。

調查局自今年1月以來已逮捕多名疑似中

國間諜，其中數人的車上同樣裝有「國際行動用戶識別碼截收器」，出現在政府機構與軍營附近。

另一方面，中國國家安全部本月3日也宣布在中國逮捕3名菲律賓籍間諜，他們之前曾拿海南省獎學金計畫赴中國唸書。



4月29日，一名中國籍人士在馬尼拉王城區選舉署總部外遭警方上銬帶走。

國調局查涉華網絡水軍事件

本報訊：國調局已向一家據稱受中國大使館委託、涉嫌在菲律賓運作「網絡水軍」的馬加智公司發出傳票，此案可能涉及干預即將到來的中期選舉。

國調局情報處助理主任諾埃爾·博卡林（Noel Bocaling）證實，該局上週接獲國家安全委員會示警後已啟動調查。

博卡林說：「我們上週展開調查並部署人手，已於週五發出傳票。」

他強調本案偵辦具時效性。

此前，參議員弗朗西斯·杜仁珍諾（Francis Tolentino）近期在參議院聽證會上揭露，中國大使館曾付款委託某公司提供「危機與議題管理」服務。

他更出示支票作為付款證據，加劇外界

對外資網軍操作的疑慮。

博卡林表示：「鑑於參議員提出指控，且國家安全委員會也提供情報，我們理應給予InfiniUs公司說明機會。」

儘管國調局已掌握公司股東名單及外籍合夥人資料，博卡林指出調查仍在進行中，尚無定論。

他補充說：「杜仁珍諾參議員的指控部分獲我們調查佐證，有些則尚待查證，需彙整所有資訊才能提出完整報告。」

國調局強調將保持政治中立，博卡林坦言選舉敏感時機可能引發辦案偏頗的質疑。

他說：「這確實涉及選戰範疇，使調查蒙上選舉熱潮色彩。但國調局堅持保持中立。」